

關注·慕安會

# 默克爾對單邊主義傾向發出警告

世界正在變成一個“全球拼圖”，應學習中國對非洲的發展援助  
批評美國貿易政策：寶馬在美國生產，若被視為對美國國家安全的威脅，那我們真的震驚了

據新華社慕尼黑2月16日電 德國總理默克爾16日在慕尼黑安全會議上對當前全球單邊主義傾向發出警告，呼籲國際合作應對各種挑戰，並指責美國的貿易和安全等政策。

默克爾在講話中說，二戰後建立的國際秩序正面臨巨大的壓力，需要進行改革，但絕不應該打碎這個秩序。本屆慕安會提出世界正在變成一個“全球拼圖”，而只有全球合作才能將這個拼圖拼上。

默克爾稱讚中國在非洲的發展援助，她認為德國應該向中國學習相關經驗方法。默克爾呼籲西方加大對非發展援助，創造更多就業機會，讓非洲年輕人看到希望，從而從源頭上解決全球移民難民問題。

默克爾還呼籲維持伊朗核協

議。她也質疑美軍撤出敘利亞的決定。

默克爾還呼籲美國放棄用冷戰思維看待俄德“北溪-2”天然氣管道項目，認為該項目不會增加德國和歐洲對俄能源的依賴。

默克爾指責美國將德國對美汽車出口看成是對國家安全的威脅。她說，一些德國的汽車在美國製造，寶馬公司在美國南卡羅來納州建立了自己最大的生產車間。“如果德國汽車被視為對美國國家安全的威脅，那我們真的震驚了。”默克爾說。

本屆慕安會從15日持續至17日，與會者約500人，參會政要人數創下歷史新高。在主會場活動之外，還將有超過100場配合活動，涉及網絡安全、能源、跨國威脅、科技、歐洲防務等眾多領域。



2月16日，在德國慕尼黑，德國總理默克爾(中)出席慕安會。新華社記者 遼陽 攝

## 俄強調21世紀各國應攜手解決危機 中國“一帶一路”有助於經濟發展，促進安全穩定

據新華社德國慕尼黑2月16日電 俄羅斯外交部長拉夫羅夫16日在慕尼黑安全會議上說，21世紀各國應共同攜手解決危機，而不应抱有殖民時代和冷戰時代思維。

拉夫羅夫說，全球當下正在進入一個危險時期，舊危機加深新危機出現。在一些熱點區域，俄羅斯的參與是實現局勢穩定的一个重要因素。目前一些試圖解決危機的決定只反映出北約的意願。

拉夫羅夫表示，討論地區安全議題時如果將俄羅斯排除在外，將無益於地區穩定。21世紀不應還抱有殖民時代和冷戰時代思維，不聽取別人的主張，應共同攜手解決危機。

拉夫羅夫說，俄羅斯提出的歐亞經濟聯盟和中國提出的“一帶一路”倡議都有助於地區經濟發展，從而促進地區安全穩定。

談及俄羅斯與歐盟關係，拉夫羅夫說，俄羅斯支持一個強大、獨立和開放的歐盟。

## 德國欲拉中國加入美俄軍控被批“不厚道”

本報訊 當地時間2月16日，德國總理默克爾在慕尼黑安全會議上表示，希望中國加入到國際軍控談判中。中國媒體《環球時報》批評此番言論不厚道。

默克爾當天說：“如果有關談判不僅是在美國、歐洲和俄羅斯之間展開，而是也把中國包括在內，我們當然會感到高興。”

默克爾是針對美俄退出《中導條約》做上述評論的。

中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪也參加了慕尼黑安全會議，他重申了中國反對將《中導條約》多邊化的立場。

《環球時報》評論說，《中導條約》關係到歐洲和德國的利益，美

國率先拋棄《中導條約》，導致軍控體系坍塌，德國有些着急，是可以理解的。然而默克爾總理貿然表態，呼籲中國參加新的導彈控制談判是很不恰當的，她的這種做法是對中國利益和意願的不尊重，客觀上為華盛頓幫了腔，這等於是鼓勵美國採取不負責任的退約行動。(環球)

## 拉脫維亞不會中斷與華為5G的合作

對方稱，沒有發現任何風險，沒有理由質疑華為的誠意

據新華社里加2月16日電 拉脫維亞第三大移動運營商Bite公司技術總監茨·布滕斯日前在里加對媒體表示，鑑於安全檢查結果，該公司將不會中斷與中國華為公司簽訂的5G網絡合作協議。

布滕斯表示，迄今移動網絡安全監控並沒有發現任何風險。該公司會定期與獨立專家開展網絡

安全審核，也尚未收到其他國際合作伙伴關於華為產品可能給移動運營商的網絡及其用戶帶來風險的報告。

布滕斯指出：“我們計劃測試市場上所有可用的設備，選擇最好和最安全設備的解決方案，以便集成到網絡並為我們的客戶提供服務。”

他補充說，他確信華為會遵守

國際規範，並對客戶、合作伙伴和全球社區負責，“我們沒有理由質疑華為的誠意”。

拉脫維亞Bite公司是該國第三大移動通信運營商。2018年11月，這家公司和華為簽署了在拉脫維亞建設5G網絡基礎設施的合作諒解備忘錄，包括2019年在里加建設5G基站、在拉脫維亞全國發展窄帶物聯網等。

## 委內瑞拉外長： 委美雙方有“對話空間”

據新華社加拉加斯2月16日電 委內瑞拉外交部長阿雷亞薩16日說，他已和美國的委內瑞拉問題特使埃利奧特·艾布拉姆斯會談，委美雙方有“對話空間”。

阿雷亞薩說：“我們已和艾布拉姆斯舉行了兩次會談。”他強調，會談是由美方提出的，雙方存在深刻分歧也有共同關切，委方希望與美方繼續這樣的對話，“很明顯，委內瑞拉與美國有對話空間”。

同一天，三架裝載“人道援助”

物資的美國軍機抵達委與哥倫比亞邊境城市庫庫塔，美方希望這批物資通過邊境進入委內瑞拉。

對此，阿雷亞薩16日表示，這是美國製造的“媒體秀”，是為干預委內瑞拉創造條件。他還指責美方援助行為“虛偽”，並稱美國的制裁已對委造成上百億美元的損失。

自封為“臨時總統”的委員會主席瓜伊多16日表示，將採取一切必要行動保證美國援助物資進入委內瑞拉，他還號召反對黨支持者

23日為此舉行全國大遊行。

本月7日，一批美國提供的“人道主義援助”物資抵達哥倫比亞與委內瑞拉邊境，委政府拒絕接受援助並要求美國取消對委制裁。

1月23日，委員會主席瓜伊多自我宣布為委“臨時總統”，要求重新舉行大選。美國及一些拉美國家立即對瓜伊多表示支持。為逼迫馬杜羅下台，美國近日不斷加大对委制裁力度，特朗普甚至威脅不排除進行軍事干預。



德國少女萊姆克15歲只身來到敘利亞，剛到幾天就嫁給了ISIS成員。現年19歲的萊姆克已是兩個孩子的母親，這兩個孩子是ISIS的後代。現在她想回家，但回家之路荊棘密布。德國檢察官克勞斯稱，萊姆克夫婦如果回到德國，將面臨6個月至10年的拘禁。(CNN視頻截圖)

## 美國總統特朗普說， 歐洲應接收出自本地的ISIS成員

據新華社華盛頓2月16日電 美國總統特朗普16日晚通過社交媒體推特說，美國正在要求英法德等歐洲國家接收並審判在敘利亞被捕的本土極端武裝分子。

特朗普說，極端組織“伊斯蘭國”將要覆滅，而這個組織的被捕成員如果獲釋將可能滲入歐洲，美國不希望看到這一局面出現。他說，“美國已經為打擊該組織做了太多努力並付出太多代價，現在是歐洲國家開始承擔應有責任的時候了”。

據媒體報道，“敘利亞民主軍”目前共拘押超過900名外國武裝人員和逾四千名“伊斯蘭國”成員的家屬。美國去年12月19日宣布從敘利亞撤軍之後，如何處理這些在押者讓美方感到“棘手”。

此外，“敘利亞民主軍”也已表示，可能無法在美國撤軍後繼續收押他們。

然而，出於安全、法律和財政等原因考慮，目前多數歐洲國家並沒有明確表示願意接收被捕的本國公民。